



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ & ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ**

**Διοικητήριο Σάμου
Δερβενακίων & Α. Αλέξη - Τ.Κ. 83100
Τηλ: 22733 50401 & 6988 800839
Email : anniandreadou@yahoo.gr**

Σάμος, 26 Μαΐου 2023
ΑΡ.ΠΡΩΤ. 76459

**ΠΡΟΣ: Διατροφικές Επιχειρήσεις
νησιών Βορείου Αιγαίου.**

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Επιμελητήρια Βορείου
Αιγαίου (Λέσβου,
Χίου, Σάμου).**

Θέμα: Συμμετοχή Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, στην έκθεση “21^η ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2023”.

Αγαπητοί φίλοι,

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου έχει προσκληθεί από την εταιρεία διοργάνωσης εκθεσιακών δραστηριοτήτων “ΚΥΚΛΟΣ Ε.Π.Ε.”, να συμμετάσχει ως **ΤΙΜΩΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΧΗ**, στη γενική – μικτή περιφερειακή έκθεση “**21^η ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2023**”, που πραγματοποιείται στο Πανηπειρωτικό Στάδιο Ιωαννίνων (Σάββατο, 10 – Τετάρτη, 14 Ιουνίου 2023).

Κατόπιν τούτου, αποφασίστηκε η συμμετοχή της Π.Β.Α. στην καταξιωμένη αυτή έκθεση της Ηπείρου, η οποία τελεί υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Ηπείρου, του Δήμου Δωδώνης, του Δήμου Ζίτσας, του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, κ.ο.κ.

A. ΓΕΝΙΚΑ

Στόχος αφενός η προώθηση της πλούσιας γαστρονομικής παράδοσης & των διατροφικών προϊόντων των νησιών στην μεγάλη αγορά της Ηπείρου και αφετέρου η τόνωση του τουριστικού ρεύματος προς αυτά για φέτος το καλοκαίρι.

Ως γνωστόν, τόσο τα προϊόντα όσο και οι τουριστικοί προορισμοί των νησιών του Βορείου Αιγαίου, μέχρι σήμερα έχουν σχετικά πολύ μικρή διεισδυτικότητα στη μεγάλη αγορά της Ηπείρου, δεδομένου ότι η απομακρυσμένη αυτή Περιφέρεια, κυρίως λόγω δυσκολίας προσέγγισης ποτέ δεν αποτέλεσε ισχυρό target group για τις επιχειρήσεις των νησιών. Γενικώς, οι δύο ευρύτερες περιοχές της Ηπείρου και του Βορείου Αιγαίου, δεν έχουν αναπτύξει μέχρι

σήμερα ιδιαίτερες επιχειρηματικές σχέσεις μεταξύ τους, με αποτέλεσμα τόσο η διακίνηση προϊόντων όσο και επισκεπτών ένθεν κακείθεν, να κινείται σε πολύ χαμηλά επίπεδα.

Ωστόσο, η κατασκευή της Εγνατίας Οδού, που φέρνει την Ήπειρο οδικά, πολύ κοντά με τα λιμάνια της Θεσσαλονίκης και της Καβάλας, αλλά κυρίως η πρόσφατη ολοκλήρωση της Ιωνίας και Ολυμπίας Οδού, που συντομεύουν σε ύψιστο βαθμό την οδική σύνδεσή της με το λιμάνι του Πειραιά, έχουν αλλάξει ριζικά τα δεδομένα, **με αποτέλεσμα να παρουσιάζονται πλέον ισχυρά κίνητρα και ευκαιρίες για συνεργασίες μεταξύ των δύο ευρύτερων περιοχών και των επιχειρήσεών τους**, αναφορικά με τα προϊόντα και την περαιτέρω τουριστική τους ανάπτυξη.

B. ΠΑΡΟΥΣΙΑ Π.Β.Α. & ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ

Στην παρουσία της Π.Β.Α. στην έκθεση, θα ακολουθηθεί η εξής μεθοδολογία: Εντός του μεγάλου ενιαίου περιπέτρου της Π.Β.Α., θα έχουν τη δυνατότητα να φιλοξενηθούν σε σχετικά διακριτούς χώρους, **οι 3 περιφερειακές ενότητες με τα 5 μεγάλα και τα 5 μικρά νησιά**, ώστε να προωθηθούν με το βέλτιστο δυνατό τρόπο, τα ποικίλα και διαφοροποιημένα διατροφικά και τουριστικά τους “προϊόντα”.

Εντός των ενιαίων stands των περιφερειακών ενοτήτων, θα μπορούν να φιλοξενηθούν ΔΩΡΕΑΝ: α) τα πλέον χαρακτηριστικά και αντιπροσωπευτικά διατροφικά προϊόντα της τοπικής γαστρονομίας (κατά τακτά διαστήματα, θα διεξάγονται γευσιγνωστικές δοκιμές προς τους επαγγελματίες και το κοινό), β) φυλλάδια γαστρονομίας, γ) γενικά έντυπα προώθησης του κάθε γεωγραφικού προορισμού, δ) έντυπα θεματικών τουριστικών προϊόντων (spas, adventures, κ.ο.κ.), ε) έντυπα μουσειολογικού περιεχομένου και εν γένει πολιτιστικού χαρακτήρα, και στ) διάφορα εκθέματα που συνάδουν με την ταυτότητα της περιοχής (κεραμικά, ξυλόγλυπτα, υφαντουργία, αγιογραφία, κ.ο.κ.).

Μέσα στο περίπτερο της Π.Β.Α., **μπορούν να συμμετάσχουν ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ οι παραγωγικές επιχειρήσεις του Βορείου Αιγαίου που επιθυμούν**, με δικό τους info desk και απαραίτητη τη φυσική παρουσία εκπροσώπου τους.

Εναλλακτικά, όσες επιχειρήσεις δεν μπορούν να παρευρεθούν με εκπρόσωπό τους, αλλά επιθυμούν να εκθέσουν τα προϊόντα τους ασυνόδευτα, θα έχουν και αυτή τη δυνατότητα, **επίσης ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ σε έναν ενιαίο ομαδικό χώρο**, με ευθύνη των στελεχών της Π.Β.Α.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Λόγω πεπερασμένου χώρου, μετά τη λήψη της παρούσας επιστολής, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας (και για τους δύο παραπάνω εναλλακτικούς τρόπους), ενώ θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην αντιπροσώπηση όλου του φάσματος της παραγωγής απ’ όλα τα νησιά.. Η “δήλωση συμμετοχής”, παρακαλούμε να γίνει εγγράφως, ως απάντηση στο παρόν email.

Οι επιχειρήσεις που θα δηλώσουν συμμετοχή, μπορούν να παραδώσουν δείγματα των προϊόντων τους και έντυπο διαφημιστικό τους υλικό, **μέχρι την Παρασκευή, 2 Ιουνίου 2023**, ως ακολούθως: α) της Λέσβου, στο κεντρικό κτήριο της Π.Β.Α. (Κουντουριώτη 1, Μυτιλήνη, ισόγειο), β) της Λήμνου στη μεταφορική εταιρεία “ΗΦΑΙΣΤΟΣ”, γ) της Χίου, στη μεταφορική εταιρεία “ΑΦΟΙ ΚΑΣΣΟΥΔΑΚΗ Α.Ε.”, δ) της Σάμου, στη μεταφορική εταιρεία “ΠΑΤΛΑΚΑΣ”, και ε) της Ικαρίας, στη μεταφορική εταιρεία “ΠΑΝΑΣ”.

Για περαιτέρω συνεννόηση, οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων παρακαλούνται να επικοινωνήσουν άμεσα, **με το στέλεχος marketing & επιχειρησιακής έρευνας της Π.Β.Α.**

κ. Πάνο Πίτσιο (τηλ. επικοινωνίας 6973 004872, email: pitsiospl@gmail.com).

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία,

Η Αντιπεριφερειάρχης
Ανάδειξης & Προώθησης Προϊόντων
Βορείου Αιγαίου



Σουλτάνα (Αννη) Ανδρεαδου

